

我省高招录取投档方法公布

省外一本按本校招生计划数的120%投档,本省一本按110%投档

□晚报记者 张竞映 李萌

本报讯 昨日,记者从省招办获悉,今年河南省普通高校招生录取投档方法要求各批录取均按考生志愿、从高分到低分按计划数的一定比例投档。在统考成绩达到同批录取控制分数线的考生中,除艺术类外,按第一、第二志愿顺序依次分轮进行。各批第一志愿首次批量投档时,省外学校按本校招生计划数的120%投档,本省学校按本校招生计划数的110%投档。

关键词:分数优先

第一志愿首次批量投档后,生源充足,达到

投档比例的学校,一般应在已投档案内完成招生计划。后续投档按学校计划余额1:1的比例投放。第二志愿(4个平行的志愿)按分数优先原则投档。即在第一志愿投档结束后,首先将同科类同批次线上的“自由可投”的考生按成绩从高分到低分排序投档(当遇到多名考生成绩相同时,依次按语、数、外、综合科目的单科成绩从高分到低分排序;若仍有并列考生,则将并列考生全部投出,由学校选择录取),根据考生填报的平行志愿中的学校志愿顺序,投档到排序相对在前且有计划余额的学校。第二志愿按学校计划余额的1:1比例投档,学校一般应在所投档案内完成计划。

关键词:降分投档

第二志愿投档之后,不能完成招生计划的学校,省招办向社会公布计划余额,公开征集志愿。对计划余额不大的学校,在分数线上征集志愿;对计划余额大、完成计划困难的学校征集志愿时降分投档。征集志愿后线上生源仍不足的,降分投档,降分幅度一般不超过20分。降分投档时,仍按分数优先的原则从高分到低分投档,考生原报志愿和征集志愿均有效。

体育、艺术类征集志愿线上生源仍不足的,可降低文化分数线,不降低专业分数线。艺术类招生原则上根据招生学校已向省招办提交的录取规则进行投档。在文化上线、专业合格的

考生中,一般按以下三种方式排序投档:按专业分排序从高到低投档(其中部分学校对音乐类省统考按专业主科成绩从高到低投档);按文化分排序从高到低投档;按照文化分和专业分之和排序从高到低投档。

关键词:分轮投档

艺术本科A、B两段分别按第一、第二志愿的顺序,分专业并按专业计划数的120%依次分轮投档。如第二志愿投档后仍不能完成招生计划,则面向社会公开征集志愿。艺术专科分别按第一、第二、第三志愿的顺序,分专业并按专业计划数的120%依次分轮投档。如第三志愿投档后仍不能完成招生计划,则面向社会公开征集志愿。

高招访谈

省高考文理科第一名实话实说 “状元”没有考试妙招

□晚报记者 张竞映 李雪

“平时是怎么学习的?”、“你们今后会出国吗?”如今,尤卓越、刘鹏飞这两位我省今年的文理科第一名成了名副其实的“明星”,学生和家长们提出了不少有关“学习方法”以及“生活习惯”的问题,想听听他们的回答,取取经。晚报给大家摘录了部分问答,希望读者有所收获。

问:两个“第一名”都有啥考试妙招?

答:(刘鹏飞)没有啥绝招,靠平时积累和发挥。不要熬夜,学习要有成本观念,投入时间就该有所产出。我有个小方法大家可以借鉴。进入高三,把目标设定以后就不要再理会它。踏实地度过每一天,多在日记上给自己打气。按照住校的制度,每晚10时休息,效率很重要。

(尤卓越)把平时当成高考,从心理和知识两方面储备,这样考试就和平时一样有平常心。“状元”的方法其实并不是最好的,适合自己的才是最好的。

问:考试的技巧是不是比平时的积累还重要?

答:(刘鹏飞)技巧不会比积累更重要。(尤卓越)技巧应该有,但不是最重要,其实我不赞同死记硬背,要注重基础、抓课本。还要注意理解,能动性学习,能背就别读,

能写就别背。

问:作为家长,最关心的就是孩子成绩问题。你们觉得家长到底该如何去配合孩子的学习?

答:(刘鹏飞)家长应该充分信任孩子,给他们创造宽松的环境,多鼓励孩子,不要因某次的考试失利过分地责备孩子,多跟孩子交流。

问:平时都喜欢玩什么?如何平衡学习和娱乐?

答:(刘鹏飞)篮球和乒乓球,在过星期的时候不要学习,尽情地玩。我喜欢歌曲,例如刘德华的歌。

(尤卓越)看课外书,关于文学、历史、地理方面的,还有听歌,主要是轻音乐。

问:每次当老师讲一个新知识时,开始学得很好,可到最后再做自己之前做过的试题时傻眼了,学到后面忘了前面,怎么办?

答:(尤卓越)知识有遗忘属正常现象,关键在于多归纳和总结,寻找规律性的东西,在完全理解的基础上就不会遗忘了。

问:平时的学习计划和跟老师走还是自己制定的?

答:(刘鹏飞)在跟着老师走的前提下,也要有自己的小计划。要在自己的弱科上多花时间,多与老师沟通,在感觉累的时候要注意锻炼。

高招提醒

高招录取各批工作时间表公布

□晚报记者 张竞映 李萌

本报讯 昨日,省招办公布了河南省2008年普通高校招生录取各批工作时间表,对录取的各个工作阶段用时进行详细规定,并对今年河南省普通高校招生录取规则和原则做了说明。

录取期间,省招办组织实施向学校投放

合格生源电子档案,体检、统考成绩达到同批录取控制分数线并符合学校调档要求的考生,是否录取以及所录取的专业由学校自行确定,学校负责对未录取考生的解释以及其他遗留问题的处理。招生学校退档,理由表述必须准确,按考生志愿投档后,考生不得放弃志愿,学校不得以放弃志愿为由退档。具体可查询河南省招生办公室网站(<http://www.heao.gov.cn/>)。

第二次填报志愿 考生慎重选择

□晚报记者 张竞映

本报讯 6月26日至30日,我省考生进行第二次志愿填报,在各个批次的最低录取控制分数线已经确定的情况下,考生在填报志愿的时候应该注意些什么?

省招办新闻发言人王之玺说,第二次志愿填报包括本科三批,专科一批、二批三个批次,共有274540个计划,比去年增加38910个,占我省今年普招总计划的61.2%。这三个批次的计划多、学校多、层次多,关系到绝大多数考生的切身利益,考生应珍惜这次志愿填报机会,慎重选择。考分超过本科二批录取控制分数线的考

生,不要放弃第二次填报志愿的机会。本科二批按1:1.2的比例投档,很可能出现考生成绩超过了本科二批分数线,却未被录取的情况,如果考生未填报第二次志愿,就有可能错过本科三批和高职、高专的录取机会,导致高考落榜。

三本院校独立学院、大学和合作办学三种情况,其办学主体存在一级、二级学院之分,将来所发的毕业证也有所不同。考生可以通过学校网站或招生专业目录了解具体情况。此外,经济因素也是考生应该考虑的问题,本科三批院校有不少收费较高,考生填报之前,最好先查阅一下学校的收费标准,根据自身的经济状况量力报考。

你家马桶换“芯”了吗

国家专利 液压水配 适合各种马桶节水及故障改造
通配性强 节水耐用 不换马桶只换“芯” 统一售价148元
免费上门 两年保修 服务热线:61619797 63985162
服务地址:郑汴路凤凰名优建材城

360度全面“节能革命”进行时

欧普照明:开创中国绿色照明新纪元

环保节能周期间,由财政部、国家发改委牵头,国家财政补贴推出的“绿照工程”正式进入实施阶段。照明行业龙头企业欧普作为“绿照工程”的合作企业,在陕西、山西等省市面向市民开展了形式多样化的节能知识宣传活动,并为当地提供280万只优质的节能灯具。在活动现场,很多市民排起了长长的队伍,通过参加节能知识问答来免费获取一个包装盒上印着“政府补贴、绿照工程”的欧普节能灯。

招标加补贴 百姓节能得实惠

我国是照明产品生产和消费大国,据统计,我国仅照明用电就高达3900亿千瓦时,相当于英国一年的用电总量。而在以往推广节能灯时,往往陷入“人人都知节能好,可惜价格有点高”的尴尬境地。“绿照工程”恰好解决了这个问题,政府对企业进行补贴,平时需要8元的节能灯泡,政府直接补贴企业50%,消费者只需4元甚至更少的价格就能买到。“绿照工程”,是中国首次运用财政补贴手段来支持终端节能产品市场的全新模式。这种全新的尝试解除了企业的后顾之忧,给了节

能灯一个充分展示自己特性的舞台。

欧普照明相关负责人表示,“绿照工程”的推出给了照明企业一个推广节能灯具的大好时机,政府选择欧普也是对欧普品质的肯定与认可。以往由于节能灯市场份额小,成本高,规模上不去,价格下不来。节能灯市场呈现出叫好不叫座的尴尬局面,企业想发展节能市场也是心有余而力不足。此次“绿照工程”政府对企业进行补贴,直接让利消费者的全新模式让企业能够在政府的支持下重新燃起对节能灯市场的火热信心。同时,消费者也能以优惠价格买到优质可靠的节能产品,亲自感受节能的效果,逐渐培养使用节能灯的习惯。

在我国,推广高效照明产品,是一项切实可行的有效节能措施。整个社会都在倡导节能环保,以往的各类宣传也早已深入人心。但是面对节能灯偏高的价格,普通百姓还是无法完全放弃传统的白炽灯。针对这种情况,记者请专家替百姓算了一笔账。一只10W的欧普节能灯可以替代50W的白炽灯,而节能灯的使用寿命在6000小时左右。节能灯节能80%,每年可省28元,寿命期可省115元。“绿照工程”让百姓能够实惠地用上节能灯,在切身感受节能

灯经济实用的同时,逐渐养成消费与使用习惯。当大家都认识到节能灯购买成本背后的长期经济效益后,它才能真正走进千家万户,成为带来幸福生活的“绿色之光”。

360度节能 欧普开启全面节能新时代

“用光引领美好的生活是我们欧普的企业理念,我们希望全面节能的照明产品能够让光明更加环保,更加美丽。”欧普在中国是最早一批研发节能灯的厂家。在节能灯生产初期,面对残酷的价格战。许多厂商为了以低价赢得客户,不惜使用劣质材料生产灯具。而欧普一直坚持使用优质的原材料,保证灯具的节能性能和使用寿命。高效优质的欧普节能灯经过市场的检验,如今已经成为节能灯家族中的宠儿。

在相同瓦数的情况下,欧普节能灯会比其他品牌的同类产品显得更亮,产品的使用寿命也比同类产品更长,达到8000小时,从而能够节约更多成本,最大化产品的节能效应。而欧普提出的360度节能理念更是打开了全面节能的新时代。据欧普的技术人员介绍,要实现真正高效的照明节

能,节能灯具仅仅是其中的一个环节。高光效的光源、功耗低的电子件、光反射率高的反光罩、透光率高的面罩,都是需要注意的细节。

正是对于细节的专注,为欧普赢得了良好的品牌效应,更树立了优质高效的产品信誉。虽然此次“绿照工程”招标条件严格,对企业及其产品要求苛刻,欧普还是一举中标。据欧普相关负责人介绍,“绿照工程”日前也已进入实施阶段,在这一批“绿照工程”中,欧普共计将为山西、陕西等省共提供280万只节能灯,预计到9月份将全部完成。同时,欧普还将在城市、社区、校园、大型工矿企业中介绍节能知识,帮助大家树立环保节能的意识。

节能,是文明的风尚,是社会的潮流,是企业的责任。“绿照工程”带给我们的不是一时抢购的风潮与快意,而是一种真正实现了“国家要节能,企业有效益,百姓得实惠”多方共赢的全新模式。我们相信,在国家、企业、公众的共同努力下,节能灯终将勾画出一幅“绿色照明,光耀神州”的美好画卷。张博文